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C A D E R N O  L E G I S L A T I V O  
 

A T A S  
 

 

SESSÃO PLENÁRIA 
 

ATA DA 031ª SESSÃO ORDINÁRIA 
1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 25 DE ABRIL DE 2023 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo – Camilo Martins - Carlos 

Humberto - Delegado Egidio - Dr. Vicente Caropreso – Emerson Stein - Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Ivan Naatz - Jair 

Miotto – Jessé Lopes - José Milton Scheffer – Julio Garcia - Lucas Neves - Luciane Carminatti – Lunelli - Marcius Machado - 

Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta – Massocco - Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark - Maurício Peixer - Mauro 

de Nadal – Napoleão Bernardes – Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Oscar Gutz - Paulinha - Pepê Collaço – Repórter Sérgio 

Guimarães - Tiago Zilli – Volnei Weber. 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

Deputado Maurício Eskudlark 

Deputado Delegado Egidio 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura da ata da 

sessão anterior para aprovação e a distribuição do expediente aos senhores deputados. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – “Neste momento, esta Presidência suspende a presente sessão para 

que todos nós, Deputados, possamos fazer a entrega da lei sancionada pela sua excelência o Governador do Estado de Santa 
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Catarina, Jorginho Mello, ao presidente e representantes da Aprasc, a lei que trata da possibilidade da contratação de CTISP 

para atendimento do Programa Escola Mais Segura, e estabelece outras providências - Lei Complementar n.826/2023.” 

Em tempo, registra a presença dos servidores associados à Aprasc e, também, a presença dos ACTs do 

sistema prisional representados pela ATEMP. 

Está suspensa a presente sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Reabre a sessão e passa ao horário destinado às Breves 

Comunicações. [Taquígrafa: Sílvia] 

********** 
Breves Comunicações 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO (Orador) – Comenta a questão do Vale do Rio Tijucas, com relação a  

SC-108, principalmente no trecho que liga os Municípios de Brusque e Nova Trento, rodovia de muito movimento pela 

pujança econômica, pelas indústrias, comércio, e pelo turismo religioso por conta da nossa Santa Madre Paulina. Informa 

que já entrou em contato com o Secretário da Infraestrutura, Jerry Comper, para que seja aproveitada a empreiteira que 

está com o contrato em vigor, para a construção das terceiras pistas na área. Apresenta vídeo que mostram fotos e 

imagens da situação da rodovia. 

Faz sérias críticas à tramitação do projeto que diz respeito às fake news, na Câmara dos Deputados, que visa trazer 

censura, escolher o que pode ser falado, e também o que não se pode mais falar, invenção do atual governo, e que está 

fazendo pressão para que a censura volte ao Brasil, de maneira enérgica nas redes sociais. Portanto, alerta que o Partido 

Liberal vai fiscalizar e denunciar todos os parlamentares que aprovarem a citada lei. Justifica que é uma lei que vai contra o 

cidadão brasileiro, contra o Brasil, que não poderá mais protestar. [Taquígrafa: Ana Maria]  

DEPUTADO EMERSON STEIN (Orador) – Inicia elogiando a aprovação pela Casa, bem como a sanção do 

Governador, com relação ao projeto que vai permitir a contratação de Policiais Militares e Bombeiros a fazerem segurança 

nas escolas catarinenses, pelo Programa Escola Segura. Ressalta que houve união de todos os Deputados, agilidade na 

tramitação e que o objetivo prioritário, no momento atual, é a segurança dos alunos, professores, funcionários, enfim, de todas 

as comunidades escolares do Estado. 

Comunica a entrega de um aparelho tomógrafo para o Hospital Infantil Joana de Gusmão, em Florianópolis, que 

vai ajudar muito a melhorar o atendimento e a saúde das crianças. Também parabeniza a Secretaria de Estado da Saúde, 

por ter atendido o seu pedido, através de indicação, para que o Hospital Chiquinha Gallotti, em Tijucas, possa ter atendimento 

de partos para baixa complexidade, já que a maternidade do referido hospital está fechada há anos, e ressalta que deverá 

ter autorização para atuar no setor de ortopedia de média complexidade. Agradece a todos, afirmando que foi uma ação muito 

importante para a sua região. [Taquígrafa: Ana Maria] 

DEPUTADO CAMILO MARTINS (Orador) - Inicia a sua fala cumprimentando todos presentes. Saúda a cidade de 

Palhoça pelos 129 anos de emancipação política, ocorrido no dia 24 de abril, e solicita à assessoria que apresente vídeo em 

homenagem ao Município de Palhoça, onde nasceu e foi prefeito. 

Faz um apelo ao líder do Governo, Deputado Massocco, e ao Secretário de Infraestrutura para encontrarem uma 

solução para a SC-281, que liga São Pedro de Alcântara a Angelina, e a rodovia SC-108, entre Angelina e Major Gercino. 

Pede a manutenção das rodovias, porque os agricultores que levam os seus produtos para o Ceasa estão em uma situação 

muito triste. Faz exibição de vídeo, demonstrando a realidade das duas rodovias, enquanto discorre sobre as mesmas. 

Reitera que há várias rodovias na mesma situação, são obras iniciadas e que estão paradas prejudicando o Estado, e 

alega ser importante dar uma resposta à sociedade. Alerta que talvez o Governador Jorginho Mello não saiba da verdadeira 

realidade das mesmas. 

Finaliza a sua fala parabenizando e cumprimentando os servidores da Aprasc, que se fazem presentes, na 

pessoa de seu presidente. 

Deputado Emerson Stein (Aparteante) - Acompanha o discurso do colega e pondera que a responsabilidade 

é dos gestores do passado, mas que esta Casa não pode deixar o município ao léu. Informa que fez pedido de 
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informação a respeito dessas obras. Sugere que a Alesc chame os gestores anteriores para darem explicações sobre 

a ordem de serviço para lançar a licitação. 

Deputado Massocco (Aparteante) - Concorda com a reivindicação do Deputado e reitera que apenas 3% das 

rodovias estaduais estão em ótimas condições de trafegabilidade e reconhece que não adianta ficar chorando, que a 

sociedade quer resultado. Noticia a possibilidade de Santa Catarina contrair empréstimo para dar continuidade às obras que 

estão paradas, uma vez que dos R$1,7 bilhão comprometidos pela gestão anterior, apenas 15% foram pagos, cerca de R$250 

milhões. Coloca-se à disposição para solucionar o problema em menor tempo possível. [Taquígrafa: Rubia] 

Deputado Maurício Peixer - Pela ordem, sr. Presidente. 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - Concede a palavra, pela ordem, ao Deputado Maurício Peixer. 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER - Faz manifestação a respeito da lei sancionada pelo Governador Jorginho Mello 

ao dar uma resposta rápida à sociedade catarinense, pois escolheu aqueles que estão preparados para a função e sabem 

exercer, e acredita que haverá cidades mais seguras. [Taquígrafa: Sílvia] 

********** 
Partidos Políticos 

Partido: PL 

DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) - Comenta que tem um grande carinho pela segurança pública, em especial 

a Polícia Militar. Informa que o Governador Jorginho Mello precisou dispor de um orçamento que não estava previsto para 

responder aos problemas de terrorismo nas escolas, e a melhor solução que encontraram foi a contratação e integração de 

pelo menos dois mil integrantes do Corpo Temporário de Inativos da Segurança Pública nas escolas. O Deputado deixa claro 

que tem ciência que essa integração não é o que o CTISP deseja, citando outras demandas como exemplo, e enaltece a 

importância dos integrantes da referida instituição para Santa Catarina. [Taquigrafia: Northon] 

Partido: PL 

DEPUTADO MASSOCCO (Orador) - Cumprimenta a presença dos integrantes do CTISP no Plenário e parabeniza 

o pronunciamento do Deputado Jessé Lopes. Comunica que o chamamento dos profissionais do CTISP para melhorar a 

segurança nas escolas foi fruto de diálogo com o Governo de Santa Catarina e os Deputados da Casa. [Taquigrafia: Northon] 

Partido: PL 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER (Orador) – Mostra-se favorável à aprovação do projeto que visa a segurança 

armada nos colégios do Estado, tece elogios ao Governo de Santa Catarina, e diz que a prioridade são as crianças. 

Faz menção à Associação Joinvilense de Fibromialgia, lembrando a dificuldade que é conviver com a doença que 

não tem ainda a cura, e discorre sobre os protocolos de atendimento dos postos de saúde, salientando que devem se 

especializar mais sobre a doença. Fala da necessidade de entender a dor do paciente para atender com mais consciência 

em relação aos sintomas quase invisíveis da fibromialgia. [Taquigrafia: Guilherme] 

Partido: PSDB 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – Reconhece o trabalho essencial que os servidores da 

Aprasc e do sistema prisional catarinense realizam, e menciona que são a melhor alternativa para enfrentar as dificuldades 

agudas que estão ocorrendo na sociedade, principalmente na segurança das escolas. 

Comenta sobre o aniversário de 60 anos no dia de hoje da Indumak, empresa de Jaraguá do Sul, que é uma pujança 

econômica, e parabeniza os senhores Célio Bayer, Egon Schmidt e Eduardo Schmidt. 

Ao se referir à presente data em que se comemora o Dia da Liberdade para dois povos - Itália e Portugal, faz a 

seguinte citação: “A liberdade de uma Nação é o bem mais precioso para o seu povo. E, portanto, 25 de abril representa a 

data de vitórias sobre ditaduras para alguns povos”. 

Na sequência do seu discurso, discorre sobre a celebração que acontece na Itália - Festa da Liberação, em que se 

comemora a liberação das tropas fascistas e nazistas, inclusive com a ajuda da Força Expedicionária Brasileira (FEB). Faz 

comentários de fatos históricos que marcaram a citada data no idioma italiano, como a frase dita por Sandro Pertini, ex-político 

italiano, que disse: “À mais perfeita das ditaduras, eu preferirei sempre a mais imperfeita das democracias”. 
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Fala, também, que em Portugal a referida data marca a Revolução dos Cravos - movimento político e social, que 

levou centenas e milhares de pessoas às ruas e depuseram o regime ditatorial vigente na época, declarando 25 de abril como 

o Dia da Liberdade, que é comemorado com festividades assim como na Itália. [Taquígrafa: Sílvia] 

Partido: União Brasil 

DEPUTADO JAIR MIOTTO (Orador) – Refere-se ao pronunciamento que fez recentemente em relação à 

indignação da população com a impunidade observada nos casos de furto de aparelhos de telefonia móvel. Menciona 

que em um julgado do STF, aplicando o princípio da insignificância por ser de pequeno valor, justificaria a falta de 

interesse em punir o criminoso. No entanto, esclarece que os aparelhos celulares atualmente contêm informações 

pessoais, senhas de banco, documentos que, na mão do criminoso, podem acarretar perda de dados, interrupção de 

atividade profissional e danos emocionais. Relata que enviou a Brasília um ofício solicitando recrudescer o tratamento 

penal para quem comete tal crime. Assim sendo, acrescenta que foi protocolado, na Câmara dos Deputados, semana 

passada, um projeto de lei que altera o artigo, do Código Penal, para aumentar a pena do crime de furto de aparelho 

de telefonia móvel. [Taquígrafa: Eliana] 

Partido: PSD 

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES (Orador) – Constata que a pandemia trouxe grandes reflexos e 

incontáveis prejuízos na economia que perduram até hoje nas empresas. Cita dois dos segmentos mais impactados, 

em virtude da pandemia, que foi o setor de turismo e o de eventos, que são estratégicos para a vida de Santa Catarina, 

e com as atividades paradas vieram as consequências. Como alternativa, destaca o Programa Emergencial de 

Retomada do Setor de Eventos, conhecido como ‘Perse’, que evitou o completo colapso desses setores no Estado e no 

país, gerando milhões de empregos. 

Menciona que, agora, a Câmara dos Deputados se depara com uma medida provisória que vem limitar os alcances 

dessa ação e atuação dos setores de turismo e de eventos. Informa, portanto, que está encaminhando uma moção de apelo 

à Câmara para que rejeite essa medida provisória e que o programa citado continue salvaguardando empregos e permitindo 

que esse setor prospere. 

Também faz menção ao empenho da Secretaria de Estado da Saúde em atingir a ‘fila zero’ nas cirurgias eletivas 

e, nesse curto prazo, dar prioridade às cirurgias oncológicas. [Taquígrafa: Eliana] 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Não havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 

até o horário reservado à Ordem do Dia, às 16h.  

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre a sessão e passa à Ordem do Dia. 

********** 
Ordem do Dia 

A Presidência dá início à pauta da Ordem do Dia. 

Pedido de Informação n. 0174/2023, de autoria do Deputado Altair Silva, solicitando ao Secretário de Estado da 

Administração informações acerca do cronograma de execução da pavimentação asfáltica da Rodovia SC-108, trecho que 

interliga os municípios de Major Gercino a Angelina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0175/2023, de autoria do Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Secretário de Estado de 

Educação, informações acerca da paralisação na execução de oração em escola do Município de São Pedro de Alcântara. 

Em discussão. 
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Discutiu a presente matéria o Deputado Jessé Lopes. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0176/2023, de autoria do Deputado Lunelli, solicitando ao Secretário de Estado da 

Fazenda, informações acerca da arrecadação atual de IPVA do Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0177/2023, de autoria do Deputado Sergio Motta, solicitando ao Secretário de Estado de 

Educação, informações acerca do pagamento de auxílio alimentação para membros do Magistério Público Estadual nas férias. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0178/2023, de autoria do Deputado Sergio Motta, solicitando ao Secretário de Estado de 

Educação, informações acerca da Carteirinha de Estudante e de Professores. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0179/2023, de autoria do Deputado Repórter Sérgio Guimarães, solicitando à Secretária 

de Estado de Saúde, informações acerca da aplicação da Lei Nº 18.024, de 2020. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0600/2023, de autoria do Deputado Maurício Eskudlark, manifestando aplauso ao Senhor Vandenir 

Pasqualotto, Sócio Proprietário da Empresa Plantimar, pela inauguração de mais uma loja no Município de São Miguel do Oeste. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0601/2023, de autoria do Deputado Maurício Eskudlark, manifestando aplauso ao Senhor Juliano Petter, 

Diretor do Hospital Santa Isabel, pelos relevantes serviços prestados à comunidade de Blumenau. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 
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Moção n. 0602/2023, de autoria do Deputado Neodi Saretta, manifestando apelo à Ministra da Saúde, para 

que empreenda esforços para a inclusão dos medicamentos alfagalsidase e beta-agalsidase à relação nacional de 

medicamentos essenciais. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0603/2023, de autoria do Deputado Fernando Krelling, manifestando aplauso ao Presidente 

Executivo do Grupo ND, senhor Marcello Corrêa Petrelli, pela realização da Vigésima Festa do Trabalhador da NDTV 

Record, do Município de Joinville. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0604/2023, de autoria do Deputado Napoleão Bernardes, manifestando aplauso ao Pároco da 

Catedral São Paulo Apóstolo, do Município de Blumenau, Padre Marcelo Martendal, pela passagem do aniversário de 

fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0605/2023, de autoria do Deputado Emerson Stein, manifestando aplauso ao Senhor Vinícius Voing 

Severiano, representante do Tiradentes Esporte Club, pela passagem do aniversário de fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Emerson Stein. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0606/2023, de autoria do Deputado Napoleão Bernardes, manifestando aplauso ao atleta Daniel Passold 

Filho, pelo título de campeão Sul-Americano de Remo Júnior. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0607/2023, de autoria do Deputado Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Presidente do Grupo Lunelli, 

do Município de Jaraguá do Sul, senhor Dênis Luiz Lunelli, por ter sido eleita como uma das melhores empresas para trabalhar 

no Estado, pelo Great Place to Work. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Nilso Berlanda. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 
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Moção n. 0608/2023, de autoria do Deputado Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Presidente da Associação 

Catarinense de Medicina, senhor Ademar José de Oliveira Paes, pelo recebimento da Medalha Coronel Emilio Blum, oferecida 

pela Associação Comercial e Industrial de Florianópolis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0609/2023, de autoria do Deputado Nilso Berlanda, manifestando aplauso à Gerente-Geral do K-Platz 

Hotel, senhora Maíra Sidrim, por ter recebido o selo de Qualificação de Segurança Alimentar Nutri Control. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0610/2023, de autoria do Deputado Matheus Cadorin, manifestando aplauso ao Diretor Geral da 

Maternidade Darcy Vargas, Marcos Rafael Giannella, pela passagem do aniversário de fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0611/2023, de autoria do Deputado Lunelli, manifestando aplauso ao Prefeito do Município de Jaraguá 

do Sul, senhor Jair Franzner, pelo lançamento do projeto "Escola de Programação da Rede Pública Municipal". 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Lunelli. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0612/2023, de autoria do Deputado Jair Miotto, manifestando aplauso ao Sargento Carlos Roberto Garcia, 

pelos 27 anos de serviços prestados na Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Jair Miotto. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0613/2023, de autoria do Deputado Napoleão Bernardes, manifestando apelo ao Superintendente 

Regional do DNIT que proceda a instalação de postes de iluminação no viaduto e alças de acesso ao bairro Arraial D´Ouro e 

Ponte do Vale, na BR-470, km 42, na cidade de Gaspar. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 
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Moção n. 0614/2023, de autoria do Deputado Maurício Peixer, manifestando aplauso ao Presidente do 

Conselho Regional de Corretores de Imóveis - CRECI/SC, senhor Fernando Amorim Willrich, pela passagem do 

aniversário de fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0615/2023, de autoria do Deputado Maurício Eskudlark, manifestando aplauso ao Presidente do time 

Aliança, do Município de São João do Oeste, senhor Jair Mueller, pela conquista do título do Futebol Regional de Campo. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0616/2023, de autoria do Deputado Dr. Vicente Caropreso, manifestando aplauso ao representante 

do Conselho de Administração da Indumak Máquina, senhor Célio Bayer, pela passagem do aniversário de fundação 

da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0617/2023, de autoria do Deputado Lucas Neves, manifestando aplauso ao senhor Luiz Carlos 

Cruz, pelo destaque recebido como treinador do Futebol Clube Cascavel, ao ser eleito como melhor técnico do 

Campeonato Paranaense de Futebol de 2023. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0618/2023, de autoria do Deputado Maurício Eskudlark, manifesta aplauso ao senhor Walmoli Gerber Junior, 

Empresário do Município de Taió, por representar o Estado no II fórum de inovação e empreendedorismo, de São Paulo. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0619/2023, de autoria do Deputado Sergio Motta, manifestando aplauso à senhora Maria Jovelina, pelos 

relevantes serviços prestados desde 2019 através do projeto Irmãos DAMF. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 
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Moção n. 0620/2023, de autoria do Deputado Ivan Naatz, manifestando aplauso ao Presidente da Associação 

Beneficente Sementes para o Futuro, do Município de Criciúma, senhor Marcelo Davi, pelos relevantes trabalhos 

prestados à comunidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0621/2023, de autoria do Deputado Matheus Cadorin, manifestando aplauso ao líder local do evento 

"World Creativity Day", em Joinville, senhor Modesto Hurtado Ferrer, e à Presidente da Associação do Núcleo de Tecnologia 

e Inovação do Município, senhora Maria Regina de Loyola Rodrigues Alves, pelo referido evento. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0622/2023, de autoria do Deputado Maurício Eskudlark, manifestando aplauso ao atleta Nelson Weinrich 

Junior, do Município de Taió, pela medalha de Primeiro lugar na natação Paralímpica. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0623/2023, de autoria do Deputado Oscar Gutz, manifestando aplauso à Presidente da Pamplona 

Alimentos, senhora Irani Pamplona Peters, pela passagem do aniversário de fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0624/2023, de autoria do Deputado Maurício Peixer, manifestando aplauso ao Padre Fred Jorge, 

da Comunidade Imaculada Coração de Maria, do Município de Joinville, pela passagem do aniversário de fundação da 

referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 1611/2023, de autoria do Deputado Repórter Sérgio Guimarães, solicitando ao Superintendente 

da Polícia Rodoviária Federal do Estado, providências acerca do entroncamento na Avenida Caetano Silveira com a BR-101, 

no viaduto do Jardim Eldorado, no Município de Palhoça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 
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Requerimento n. 1617/2023, de autoria do Deputado Lunelli, solicitando ao Superintendente Regional Substituto do 

Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes - DNIT, informações acerca da rodovia BR-280. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência comunica que defere de plano os Requerimentos n.s: 1597/2023, 1634/2023, 1637/2023, 1642/2023 

e 1643/2023, de autoria do Deputado Napoleão Bernardes; 1598/2023, 1599/2023, 1603/2023, 1605/2023, 1607/2023, 1609/2023, 

1610/2023, 1612/2023, 1613/2023, 1614/2023 e 1615/2023, de autoria do Deputado Oscar Gutz; 1600/2023, 1601/2023, 

1602/2023, 1604/2023 e 1606/2023, de autoria do Deputado Lunelli; 1608/2023 e 1616/2023, de autoria do Deputado Neodi 

Saretta; 1618/2023, de autoria do Deputado Jair Miotto; 1619/2023, 1620/2023, 1621/2023, 1622/2023, 1623/2023, 1624/2023, 

1638/2023, 1639/2023, 1640/2023 e 1641/2023, de autoria do Deputado Fabiano da Luz; 1625/2023, 1626/2023, 1627/2023, 

1628/2023, 1629/2023, 1630/2023, 1631/2023, 1632/2023, 1633/2023, 1635/2023 e 1636/2023, de autoria do Deputado Pepê 

Collaço; 1644/2023, de autoria do Deputado Maurício Peixer; 1645/2023 e 1646/2023, de autoria do Deputado Ivan Naatz; 

1647/2023, 1648/2023 e 1649/2023, de autoria do Deputado Repórter Sérgio Guimarães. 

A Presidência comunica, ainda, que serão enviadas aos destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações n.s: 0416/2023, de autoria do Deputado Delegado Egidio; 0417/2023 e 0422/2023, 

de autoria do Deputado Emerson Stein; 0418/2023, de autoria do Deputado Maurício Eskudlark; 0419/2023, 0420/2023 

e 0421/2023, de autoria do Deputado Carlos Humberto; 0423/2023, de autoria do Deputado Maurício Peixer; 

0424/2023, de autoria do Deputado Altair Silva; 0425/2023, de autoria do Deputado Fernando Krelling; e 0426/2023, 

de autoria do Deputado Jessé Lopes. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: Cinthia] 

********** 
Explicação Pessoal 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Neste momento, o sr. Presidente comunica: 

(Passa a ler.) 

“ATO DA PRESIDÊNCIA Nº 092-DL, de 2023 

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA, em conformidade com o 

art. 322 do Regimento Interno, no uso de suas atribuições 

CONSTITUI Comissão Especial integrada pelos Senhores Deputados Massocco, Ivan Naatz, Marcos Vieira, Julio 

Garcia, Fabiano da Luz, Camilo Martins e Pepê Collaço, com a finalidade de apreciarem a indicação, pelo senhor Governador 

do Estado, do nome do Senhor Aderson Flores, para o cargo de Conselheiro do Tribunal de Contas do Estado. 

PALÁCIO BARRIGA-VERDE, em Florianópolis, 25 de abril de 2023. 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente.” [Taquígrafa: Sílvia] 

A seguir, concede a palavra para o Deputado Matheus Cadorin, por até dez minutos. 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN (Orador) – Apresenta o movimento Respeita Catarina e demonstra, 

através de vídeo e slides, o que chama de “relacionamento abusivo” que o Estado sofre do Governo Federal. Elenca 

os números produzidos por Santa Catarina em diversos âmbitos e tece críticas ao baixo retorno que os catarinenses 

recebem, tendo em vista o que diz o pacto federativo. 

Afirma que seu compromisso durante o mandato será em modificar a Constituição Federal e consequentemente 

dar mais liberdade e autonomia política, administrativa e fiscal para Santa Catarina. 

Acrescenta que pretende colocar em prática outro projeto, que é o de buscar auxílios e incentivos do governo, 

através de programas de desenvolvimento regional, para a Região do Contestado. Alerta que a referida região sofre as 

consequências de uma terrível guerra civil e, até o momento, não consegue acompanhar o desenvolvimento do restante 

do Estado. [Taquigrafia: Milyane] 
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Deputado Julio Garcia - Pela ordem, sr. Presidente. 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Presidente) - Concede a palavra, pela ordem, ao Deputado Julio Garcia. 

DEPUTADO JULIO GARCIA - Pede a palavra, pela ordem, para convocar a Comissão Especial, consequência do 

Ato da Presidência nº 092, de 2023, para sabatinar o nome indicado pelo senhor Governador do Estado, Aderson Flores, para 

a vaga de Conselheiro do Tribunal de Contas do Estado de Santa Catarina. 

Assim, convoca os membros da mencionada comissão para se reunirem, na sala, atrás do Plenário. [Taquígrafa: Sílvia] 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Presidente) – Na sequência, concede a palavra ao Deputado Lunelli, por 

até dez minutos. 

DEPUTADO LUNELLI (Orador) – Tece críticas ao Governo Lula elencando diversas atitudes que chama de 

retrocesso. Afirma que o Presidente age de forma incoerente, e cita exemplos como a divergência pública com o Banco 

Central e os contratos firmados com empresas acusadas de desvios financeiros. 

Registra que a busca por equilíbrio fiscal está em segundo plano neste Governo, sujeita a conveniências políticas 

e ao populismo do Presidente Lula. Reafirma seu compromisso em fiscalizar as decisões e os caminhos do Presidente, para 

que o Brasil não sofra mais consequências. [Taquigrafia: Milyane] 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Presidente) - Não havendo mais oradores inscritos, encerra a presente sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia subsequente, à hora regimental. 

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia] 

 
 

COMISSÕES PERMANENTES 
 

ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ASSUNTOS MUNICIPAIS DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 

20ª LEGISLATURA 

No dia nove de maio de 2023, às nove horas, em cumprimento aos artigos 133 e 136, do Regimento Interno, reuniram-

se na Sala de Reunião das Comissões e por videoconferência, sob a presidência do senhor Deputado Tiago Zilli, os 

demais senhores Deputados-Membros da Comissão: Deputado Nilso Berlanda, Deputado Napoleão Bernardes, 

Deputado Marquito, Deputado Matheus Cadorin e Deputado Neodi Saretta. Justificada a ausência do Deputado Ivan 

Naatz, conforme Ofício interno nº 0770521/2023. Havendo quórum regimental, o senhor Presidente abriu a 2ª Reunião 

Ordinária da Comissão cumprimentando os presentes e submetendo à apreciação de todos a ata da 1ª Reunião 

Ordinária da 1ª Sessão Legislativa da 20ª Legislatura, a qual foi aprovada por unanimidade. Na sequência, o senhor 

Presidente passou à leitura da matéria constante da ordem do dia: RCC/0041/2023, de sua autoria, para oficiar os 295 

Municípios com o seguinte teor: “A Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina, acolhendo proposição do 

Deputado Tiago Zilli, Presidente da Comissão de Assuntos Municipais, solicita a Vossa Excelência as seguintes 

informações sobre os recursos recebidos por meio de transferências especiais do Governo do Estado, com amparo no 

§ 3º do art. 123 da Constituição do Estado: o Município possui processo de transferência de recurso com autorização 

por portaria publicada; mas sem termo de início do processo de licitação; o Município possui processo de transferência 

de recurso com autorização por portaria publicada, com início do processo de licitação, mas sem início de execução 

da obra; o Município possui processo de transferência de recurso com autorização por portaria publicada, licitação 

homologada, obra iniciada e primeira ou demais parcelas pagas pelo Governo do Estado; qual a situação das obras já 

iniciadas; o valor total da transferência; o valor da parcela executada e o saldo a receber do Estado”. O Senhor 

Presidente contextualizou o assunto do requerimento e pediu apoio dos demais membros na aprovação da proposição. 

Em discussão, o Deputado Napoleão Bernardes enfatizou em sua fala a angústia dos Prefeitos e Prefeitas de Santa 

Catarina em relação a este assunto. O Deputado Marquito parabenizou a proposição e se posicionou favorável. O 

Deputado Matheus Cadorin manifestou preocupação com os possíveis custos decorrentes das readequações dos 

projetos das obras paradas e se posicionou favorável ao requerimento. O Deputado Nilson Berlanda fez uso da palavra 

enfatizando que o Governo está preocupado com a situação. O Deputado Neodi Saretta salientou já estarmos no mês 
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de maio e que o Governo do Estado já deveria ter apresentado um cronograma e uma solução para o assunto. 

Finalizada a discussão, o requerimento foi posto em votação e aprovado por unanimidade. Em seguida, o senhor 

Presidente fez a divulgação dos convites das audiências públicas a serem realizadas nos municípios de Xaxim e São 

Miguel do Oeste, nos dias onze e doze de maio respectivamente, que tiveram aprovação pela presente comissão, com 

o objetivo de tratar sobre a rede de energia trifásica na região. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente 

agradeceu a presença dos senhores Deputados e demais presentes e encerrou a reunião. E, para constar, eu, Tiago 

da Rosa Bitencourt, Assessor de Comissão Permanente, que secretariei a reunião, lavrei a presente ata, que será 

assinada pelo Presidente e, posteriormente, publicada no Diário da Assembleia Legislativa. 

Deputado Tiago Zilli 

Presidente 

Processo SEI 23.0.000020527-3 
    

ATA DA 10ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA 

DA 20ª LEGISLATURA 

No dia 09 de maio de 2023, às 10h, em cumprimento aos artigos 133 e 136, do Regimento Interno, reuniram-se na 

Sala de Reunião das Comissões, sob a presidência do senhor Deputado Camilo Martins, os demais senhores 

Deputados-Membros da Comissão: Deputado Volnei Weber, Deputado Napoleão Bernardes, Deputada Ana 

Campagnolo, Deputado Fabiano da Luz , Deputado Pepê Collaço, Deputado Tiago Zilli e Deputado Jessé Lopes, em 

substituição ao Deputado Marcius Machado, conforme SEI nº 18633-3. Justificada a ausência do Deputado Repórter 

Sérgio Guimarães, conforme ofício nº 0770578/2023. Havendo quórum regimental, o senhor Presidente iniciou a 

reunião submetendo à apreciação a ata 9ª Reunião Ordinária da CCJ da 1ª Sessão Legislativa da 20ª Legislatura, a 

qual foi aprovada por unanimidade. Dando início à Ordem do Dia, o Senhor Presidente passou a palavra ao Deputado 

Volnei Weber, que relatou as seguintes matérias: PL./0075/2023, de autoria do Deputado Oscar Gutz, que "Proíbe o 

abate de equídeos diagnosticados com Anemia Infecciosa Equina - AIE ou Mormo, sem a realização de contraprova e 

o reteste do exame, no Estado de Santa Catarina e dá outras providências". Apresentou requerimento de diligência à 

Casa Civil, para que traga aos autos as manifestações da Secretaria de Estado da Agricultura, da Pesca e do 

Desenvolvimento Rural e da Companhia Integrada de Desenvolvimento Agrícola de Santa Catarina, bem como de 

outros órgãos estaduais que julgar pertinentes, que, posto em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 

PRS/0002/2023, de autoria do Deputado Napoleão Bernardes, que "Altera o Regimento Interno da Assembleia 

Legislativa do Estado de Santa Catarina, aprovado pela Resolução nº 001, de 2019, para o fim de criar a Comissão 

Permanente de Defesa dos Direitos do Consumidor e do Contribuinte". Apresentou requerimento de diligência interna 

à Mesa Diretora, que, posto em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. Ademais, passou a palavra ao 

Deputado Fabiano da Luz, que relatou o PL./0190/2019, de autoria do Deputado Rodrigo Minotto, que “Altera a Lei 

Complementar nº 422, de 2008, que ‘Institui o Programa de Habitação Popular do Estado de Santa Catarina e 

estabelece outras providências, com o fim de priorizar o atendimento à mulher vítima de violência doméstica’”. Exarou 

parecer favorável nos termos da emenda substitutiva global apresentada em Plenário de folhas 52-54, que, posto em 

discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. Conseguinte, passou a palavra à Deputada Ana Campagnolo, que 

relatou as seguintes matérias: Devolução de vista ao PL./0487/2021, de autoria do Deputado Fabiano da Luz, que 

“Dispõe sobre a capacitação no ensino de História e Cultura Afro-Brasileira e Africana de professores da rede estadual 

de educação". Solicitou retirada de pauta, o que lhe foi concedido. Devolução de vista ao PL./0054/2023, de autoria 

do Deputado Padre Pedro Baldissera, que “Altera a Lei nº 18.634, de 2023, que ‘Institui a Política Estadual de 

Desenvolvimento e Expansão da Apicultura e Meliponicultura (POLIMEL) e o Programa Estadual de Incentivo à 

Apicultura e Meliponicultura (PROMEL) no Estado de Santa Catarina e adota outras providências’, para o fim de prever, 

em projetos de licenciamento ambiental, a necessidade de mão de obra especializada na remoção de florestas nativas 

para o manejo de abelhas nativas e tornar obrigatória a inserção de colônias com meliponíneos nas áreas florestais a 

serem restauradas”. Apresentou requerimento de diligência à Casa Civil e, por meio desta à Procuradoria Geral do 
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Estado, à Secretaria de Estado da Agricultura, ao Instituto do Meio Ambiente, à EPAGRI - Empresa de Pesquisa 

Agropecuária e Extensão Rural de Santa Catarina e à Companhia Integrada de Desenvolvimento Agrícola de Santa 

Catarina – CIDASC, que, posto em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. PL./0088/2023, de autoria do 

Deputado Sargento Lima, que “Declara de utilidade pública Associação Cultural, Recreativa e Esportiva Contestado - 

ACREC, de Canoinhas e Altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, que ‘Consolida os atos normativos que 

concedem o Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina’ para fazer constar nele o 

nome de tal entidade”. Apresentou requerimento de diligência interna ao autor da matéria para complementação de 

documento, que, posto em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. PL./0094/2023, de autoria do Deputado 

Emerson Stein, que “Declara de utilidade pública, GRUPO ESCOTEIRO PEGASUS de PORTO BELO e Altera o Anexo 

Único da Lei nº 18.278, de 2021, que ‘Consolida os atos normativos que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina’ para fazer constar nele o nome de tal entidade”. Apresentou 

requerimento de diligência interna ao autor da matéria para complementação de documento, que, posto em discussão 

e votação, foi aprovado por unanimidade. PL./0096/2023, de autoria do Deputado Sargento Lima, que “Declara de 

utilidade pública o Instituto Desportivo Fernandinho 6 - IDF6, de Joinville e Altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 

2021, que ‘Consolida os atos normativos que concedem o Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do Estado de 

Santa Catarina’ para fazer constar nele o nome de tal entidade”. Apresentou requerimento de diligência interna ao 

autor da matéria para complementação de documento, que, posto em discussão e votação, foi aprovado por 

unanimidade. PL./0307/2022, de autoria do Deputado José Milton Scheffer, que “Altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, 

de 2021, que ‘Consolida os atos normativos que concedem o Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do Estado 

de Santa Catarina’, para o fim de declarar de utilidade pública estadual a Associação de Pais e Professores do Centro 

de Educação Profissional (CEDUP) Professor Jaldyr Bhering Faustino da Silva, do Município de Água Doce”. 

Apresentou requerimento de diligência interna ao autor da matéria para complementação de documento, que, posto 

em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. PL./0091/2023, de autoria do Deputado Emerson Stein, que 

“Declara de utilidade a ASSOCIAÇÃO NASCENDO CHEGUE E ABRACE, de BALNEÁRIO PIÇARRAS e Altera o Anexo 

Único da Lei nº 18.278, de 2021, que ‘Consolida os atos normativos que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina’ para fazer constar nele o nome de tal entidade”. Exarou parecer 

favorável, que posto em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. Devolução de vista ao PRS/0012/2019, 

de autoria da Bancada Feminina, que trata da “Proposta de Emenda à Constituição Federal, a ser apresentada à 

Câmara dos Deputados, visando estabelecer a paridade na distribuição das vagas entre homens e mulheres nas 

eleições para a Câmara dos Deputados, Assembleias Legislativas e Câmaras Municipais". Exarou parecer pela rejeição 

da matéria. Por ter precedência, foi posto em votação o parecer favorável com emenda substitutiva global, exarado 

pela relatora Deputada Paulinha, que foi rejeitado por maioria, com voto contrário do Deputado Fabiano da Luz. 

Conseguinte, foi posto em discussão o voto vista pela rejeição, exarado pela Deputada Ana Campagnolo, que, posto 

em votação, foi aprovado por maioria, com voto contrário do Deputado Fabiano da Luz. Após, foi passada a palavra 

ao Senhor Deputado Napoleão Bernardes, que relatou as seguintes matérias: PL./0353/2022, de autoria da Deputada 

Paulinha, que “Altera a Lei nº 18.189, de 2021, que ‘Institui a Política Estadual de Pesca Artesanal, Industrial, Amadora 

ou Esportiva no Estado de Santa Catarina e adota outras providências", para permitir a pesca de arrasto tracionada 

por embarcações motorizadas em águas continentais e no mar territorial e zona econômica exclusiva na forma 

especificada’”. Apresentou requerimento de diligência à Procuradoria-Geral do Estado (PGE), à Secretaria Executiva 

da Aquicultura e Pesca (SAQ) e ao Sindicato dos Armadores e das Indústrias da Pesca de Itajaí e Região (SINDIPI), 

que, posto em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. PL./0114/2023, de autoria do Deputado Repórter 

Sérgio Guimarães, que “Institui a realização do exame ‘Teste do Olhinho’ para detecção do câncer nos olhos em recém-

nascidos e dá outras providências”. Exarou parecer favorável, que, posto em discussão e votação, foi aprovado por 

unanimidade. PL./0100/2023, de autoria da Deputada Ana Campagnolo, que “Institui o Programa Estadual de Vigilância 

e Monitoramento da Rede Estadual de Ensino”, sendo que dentro deste estão apensados o PL./0102/2023, 
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PL./0103/2023, PL./0105/2023, PL./0106/2023, PL./0107/2023, PL./0108/2023, PL./0109/2023. Exarou parecer 

favorável com emenda supressiva, que, posto em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. Após, breves 

explicações o Senhor Presidente, solicitou ao Deputado Napoleão que fizesse requerimento solicitando o 

desapensamento do PL./0107/2023, de autoria do Deputado Marcos da Rosa, que "Institui a "Semana estadual de 

prevenção contra a violência e promoção de segurança nas unidades de ensino" e adota outras providências", sendo 

aprovado o mesmo. PL./0099/2021, de autoria do Deputado Marcius Machado, que "Declara integrante do Patrimônio 

Cultural Imaterial do Estado de Santa Catarina a Orquestra Sinfônica de Lages". Exarou parecer favorável com emenda 

substitutiva global, que, posto em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. Seguidamente, a palavra foi 

passada ao Deputado Pepê Collaço, que relatou as seguintes matérias: Devolução de vista sem manifestação ao 

PL./0055/2022, de autoria do Deputado Mauro de Nadal, que “Acrescenta o § 2º, renumerando-se o atual Parágrafo 

único para § 1º, do art. 10-A da Lei nº 14.954, de 2009, que ‘Dispõe sobre a fiscalização e coibição da comercialização 

irregular de combustíveis e adota outras providências’”. Posto em discussão e votação, o parecer favorável com 

emenda substitutiva global exarado pelo relator Deputado Camilo Martins foi aprovado por unanimidade. Devolução 

de vista sem manifestação ao PL./0414/2021, de autoria da Deputada Paulinha, que “Disciplina o fornecimento de 

medicamentos a base de canadibiol (CBD) pela Secretaria de Estado da Saúde”, sendo que dentro deste projeto foram 

apensados o PL./0007/2023 e o PL./0033/2023. Posto em votação o parecer favorável exarado pelo relator Deputado 

Fabiano da Luz, foi concedida vista em gabinete à Deputada Ana Campagnolo. MSV/1424/2022, de autoria do 

Governador do Estado, que dispõe sobre o “Veto Parcial ao Projeto de Lei nº 314/2022, que ‘Estima a receita e fixa a 

despesa do Estado para o exercício financeiro de 2023’”. Exarou parecer pela manutenção do veto, que, posto em 

discussão, foi concedida vista em gabinete ao Deputado Napoleão Bernardes. Após a relatoria dos demais membros, 

o senhor Presidente relatou as seguintes matérias: MSV/0069/2023, de autoria do Governador do Estado, que dispõe 

sobre o “Veto Total ao Projeto de Lei nº 365/2022, que ‘Cria o Fundo Estadual de Combate ao Câncer, no Estado de 

Santa Catarina e adota outras providências’”. Exarou parecer pela rejeição do veto, que, posto em votação, foi 

concedida vista em gabinete ao Deputado Jessé Lopes em substituição ao Deputado Marcius Machado. PL./0086/2023, 

de autoria do Deputado Sergio Motta, que “Declara o evento ‘MARCHA PARA JESUS’ patrimônio cultural de natureza 

imaterial do Estado de Santa Catarina”. Exarou parecer favorável com emenda substitutiva global, que, posto em 

discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. OF./0015/2022, de autoria da Entidade Social, que "Solicita a 

alteração da Lei que declara de utilidade pública a Fundação Médico Assistencial ao Trabalhador Rural de São 

Lourenço do Oeste, para Fundação Hospitalar São Lourenço, de São Lourenço do Oeste". Apresentou requerimento 

de diligência à referida entidade para complementação de documentos, que, posto em discussão e votação, foi 

aprovado por unanimidade. Ato contínuo a Senhora Deputada Ana Campagnolo sugeriu que a reunião ficasse em 

aberta, pois às 11h30min seria apreciado na Comissão de Trabalho, Administração e Serviço Público a reforma 

administrativa do Governo e que permitisse que a reunião fosse hibrida, no qual foi aprovado. Logo o Senhor Presidente 

informou que a reunião permanecerá em aberta para votação de matéria pendente. Reaberta a Reunião no dia 

09/05/2023 às 13h30min, o Senhor Presidente relatou a seguinte matéria: MPV/0257/2023, de autoria do Governador 

do Estado, que “Altera a Lei Complementar nº 741, de 2019, que dispõe sobre a estrutura organizacional básica e o 

modelo de gestão da Administração Pública Estadual, no âmbito do Poder Executivo, e estabelece outras 

providências”, sendo que à proposição está anexada a MPV/0258/2023, de autoria do Governador do Estado, que 

“Altera os arts. 22 e 54 e o Anexo I da Medida Provisória nº 257, de 2023, que altera a Lei Complementar nº 741, de 

2019, que dispõe sobre a estrutura organizacional básica e o modelo de gestão da Administração Pública Estadual, no 

âmbito do Poder Executivo, e estabelece outras providências”. Exarou parecer favorável na forma da Emenda 

Substitutiva Global aprovada no âmbito da Comissão de Finanças e Tributação, e, consequentemente, pela rejeição 

da Subemenda Supressiva aprovada na Comissão de Trabalho, Administração e Serviço Público, que, posto em 

discussão e votação, foi aprovado por unanimidade com abstenção do Deputado Volnei Weber. Por fim, o Presidente 

convocou a próxima reunião para dia e horário regimental. Em seguida, agradeceu a presença dos Deputados Membros 
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e demais presentes, e encerrou esta reunião da qual eu, Fabiano Henrique da Silva Souza, Coordenador das 

Comissões, lavrei a ata que, após lida e aprovada pelos membros do colegiado, será assinada pelo Presidente da 

Comissão e publicada no Diário da Assembleia. 

Deputado Camilo Martins 

Presidente da Comissão de Constituição e Justiça 

Processo SEI 23.0.000020529-0 

C O M U N I C A Ç Õ E S  P A R L A M E N T A R E S  
 

 

OFÍCIOS 
 

OFÍCIO Nº 121/2023 

TERMO DE ADESÃO 

AO COORDENADOR DA FRENTE PARLAMENTAR DO COOPERATIVISMO - FRENCOOP SC 

O Deputado que este subscreve, com amparo no § 2º do art. 40 do Regimento Interno, manifesta sua adesão à 

Frente Parlamentar DO COOPERATIVISMO - FRENCOOP SC constituída com o objetivo de apoiar, incentivar  e assistir 

estudos de interesse social, econômico e político referente ao Cooperativismo. 

Sala das Sessões, 

Edilson Massocco 

Deputado Estadual 

Lido no Expediente 

Sessão de 17/05/23 

Gabinete Deputado Massocco 

    

OFÍCIO Nº 122/2023 

TERMO DE ADESÃO 

À COORDENADORIA DA FRENTE PARLAMENTAR DO COOPERATIVISMO - FRENCOOP/SC 

O Deputado que este subscreve, com amparo no art. 40 § 2º do Regimento Interno da Assembleia Legislativa de 

Santa Catarina, manifesta sua adesão à Frente Parlamentar do Cooperativismo - FRENCOOP/SC. 

Sala das Sessões,  

Oscar Gutz 

Deputado Estadual 

Lido no Expediente 

Sessão de 17/05/23 

Gabinete Deputado Oscar Gutz 

    

OFÍCIO Nº 123/2023 

TERMO DE ADESÃO 

AO COORDENADOR/À COORDENADORA DA FRENTE PARLAMENTAR DE APOIO AO COOPERATIVISMO 

O Parlamentar que este subscreve, com amparo no §2º do art. 40 do Regimento Interno, manifesta sua adesão à 

Frente Parlamentar de Apoio ao Cooperativismo - FRENCOOP, constituída com o objetivo de apoiar as Cooperativas, 

importantes aliadas no desenvolvimento econômico e social, e fazem parte da cultura de Santa Catarina. 

Sala das Sessões,  

Marcos Vieira 

Deputado Estadual 

Lido no Expediente 

Sessão de 18/05/23 

Gabinete Deputado Marcos Vieira 
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PROPOSIÇÕES  DE ORIGEM DO TRIBUNAL  DE CONTAS DO ESTADO (TCE/SC)  
 

 

OFÍCIO 
 

TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO DE SANTA CATARINA 

GABINETE DA PRESIDENCIA 

OFÍCIO Nº 013/2023 

Ofício SEI/TCE/SC/PRES/GAP/35/2023 Florianópolis, 28 de fevereiro de 2023. 

Ao Excelentissimo Senhor 

Deputado MAURO DE NADAL 

Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina (Alesc) 

Assunto: encaminha Parecer da Controladoria e Relatório de Atividades do Tribunal de Contas do Estado de 

Santa Catarina (TCE/SC) – quarto trimestre do exercício de 2022 (outubro, novembro e dezembro). 

Senhor Presidente, 

Com meus cordiais cumprimentos, encaminho a Vossa Excelência, em conformidade com o disposto no art. 59, 

§ 4º, da Constituição Estadual, no art. 112, parágrafo único, da Lei Complementar n. 202/2000, e no art. 296, da 

Resolução N. TC-06/2001, o Relatório de Atividades do Tribunal de Contas do Estado de Santa Catarina (TCE/SC) 

– quarto trimestre do exercício de 2022, abrangendo os seguintes documentos: 

1 – link de acesso ao Relatório de Atividades do TCE/SC – quarto trimestre do exercício de 2022, 

contemplando a atuação e os trabalhos realizados no período, bem como as previsões, as alterações e as 

execuções orçamentárias e financeiras; 

2 – Parecer n. CONT-037/2023, elaborado pela Controladoria, sobre o Relatório de Atividades do TCE/SC 

– quarto trimestre de 2022; e 

3 – link de acesso aos processos licitatórios, aos contratos, aos termos aditivos, às dispensas e às 

inexigibilidades, além da análise dos atos de pessoal, das diárias pagas a servidores e aos membros, das prestações 

de contas, das notas de empenhos e dos balancetes contábeis dos meses de outubro a dezembro de 2022, 

correspondentes ao 4º trimestre do exercício de 2022. 

Os procedimentos descritos nos referidos documentos tendem a demonstrar a política deste Tribunal de 

disponibilizar, com transparência e solicitude, todas as informações necessárias, de modo a fazer cumprir o que 

determina a Constituição Estadual. 

Por fim, registro que este Tribunal de Contas se coloca à disposição de Vossa Excelência e das Comissões que 

compõem essa Casa Legislativa para quaisquer outros esclarecimentos que se mostrarem necessários. 

Atenciosamente, 

Conselheiro Herneus João De Nadal 

Presidente 

 

C A D E R N O  A D M I N I S T R A T I V O   
 

G E S T Ã O  D E  P E S S O A L ,  N O R M A T I V A ,  F I S C A L  E  D E  M A T E R I A I S  
 

 

PORTARIAS 
 

PORTARIA N° 1639, de 18 de maio de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4° da Lei Complementar n° 672, de 19 

de janeiro de 2016, e Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016 

https://www.tcesc.tc.br/sites/default/files/RELAT_ATIV_4_TRIMESTRE_2022.pdf
https://tcescbr-my.sharepoint.com/personal/4507061_tcesc_tc_br/Documents/PRESID%C3%8ANCIA/OF%C3%8DCIOS%202023/Of%C3%ADcios%20em%20elabora%C3%A7%C3%A3o%202023/Anexos%20Of%C3%ADcios%20em%20elabora%C3%A7%C3%A3o%202023/Anexos%20Of%C3%ADcio%20SEI%20TCE%20SC%20PRES%20GAP%20SEI-031%202023%20ALESC%20Relat%C3%B3rio%20Atividades%20TCESC%204%C2%BA%20trimestre%202022%20SEI%202026%209/Parecer%20da%20CONT%20sobre%20o%20Relat%C3%B3rio%20de%20Atividades%204%C2%BA%20Trimestre%20de%202022%20(1)%20(2).pdf
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RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, em 

conformidade com as Resoluções n° 001 e 002/2006, e alterações, e convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

ALTERAR NÍVEL DE RETRIBUIÇÃO SALARIAL do cargo de provimento em comissão de 

Secretário Parlamentar, da servidora ALESSANDRA LOPES FLORES, matrícula n° 11803, de PL/GAB-71 para o PL/GAB-

78 do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 18 de maio de 2023 (GAB DEP NAPOLEÃO BERNARDES). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000020505-2 
    

PORTARIA N° 1640, de 18 de maio de 2023 

O DIRETOR-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA, no 

exercício das atribuições que lhe são conferidas pelo art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela 

Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

CONSIDERANDO o Contrato CL n° 034/2022, firmado pela ALESC e MAESTRO REGINALDO 

OSVALDO DA SILVA, a fim de atender as demandas da DG-COORDENADORIA DE EVENTOS. 

CONSIDERANDO o Ato da Mesa 317, de 19 de novembro de 2020, que “Dispõe sobre a gestão e 

a fiscalização dos contratos administrativos no âmbito da ALESC”; 

CONSIDERANDO que o art. 67 da Lei n° 8.666, de 21 de junho de 1993, prevê que “A execução 

do contrato deverá ser acompanhada e fiscalizada por um representante da Administração especialmente designado [...]”, 

RESOLVE: 

Art. 1° Para acompanhar e fiscalizar a execução do Contrato CL n° 034/2022, durante sua 

vigência, de acordo com o previsto no art. 67 da Lei n° 8.666, de 21 de junho de 1993, ficam designados os seguintes 

servidores com as respectivas atribuições: 

I – NICOLI MADEIRA, matrícula n° 7227, COORDENADORA DE EVENTOS, lotação na 

COORDENADORIA DE EVENTOS, como Gestora; e 

II – ANY SANTOS, matrícula n° 6361, GERENTE CULTURAL, lotação na DG- CE - 

GERENCIA CULTURAL , como Fiscal. 

§ 1° Na ausência da servidora indicada no inciso I, fica designada, como substituta, a 

servidora ADRIANA IWERSEN SÃO THIAGO, matrícula n° 7206, ANALISTA LEGISLATIVO II, lotação na DG- CE- 

GERENCIA DE CERIMONIAL. 

§ 2° Na ausência da servidora indicada no inciso II, fica designado como substituto, o servidor JOSE 

MOTTA PIRES FILHO, matrícula n° 7226, ANALISTA LEGISLATIVO II, lotação na DG- COORDENADORIA DE EVENTOS. 

Art. 2° Para os fins desta Portaria, os servidores designados devem observar o disposto no Ato da 

Mesa n° 317, de 19 de novembro de 2020. 

Art. 3° Esta Portaria entra em vigor na data de sua publicação. 

Art. 4° Fica revogada a Portaria n° 1231, de 1° de agosto de 2022. 

Alexandre Lencina Fagundes 

Diretor-Geral 

Processo SEI 23.0.000018358-0 
    

PORTARIA N° 1641, de 18 de maio de 2023 

O DIRETOR-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA, no 

exercício das atribuições que lhe são conferidas pelo art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela 

Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

CONSIDERANDO o Contrato CL n° 041/2019, firmado pela ALESC e PEÇAS E PEÇAS LTDA ME, 

a fim de atender as demandas da DG-COORDENADORIA DE EVENTOS. 
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CONSIDERANDO o Ato da Mesa 317, de 19 de novembro de 2020, que “Dispõe sobre a gestão e 

a fiscalização dos contratos administrativos no âmbito da ALESC”; 

CONSIDERANDO que o art. 67 da Lei n° 8.666, de 21 de junho de 1993, prevê que “A execução 

do contrato deverá ser acompanhada e fiscalizada por um representante da Administração especialmente designado [...]”, 

RESOLVE: 

Art. 1° Para acompanhar e fiscalizar a execução do Contrato CL n° 041/2019, durante sua 

vigência, de acordo com o previsto no art. 67 da Lei n° 8.666, de 21 de junho de 1993, ficam designados os seguintes 

servidores com as respectivas atribuições: 

I – NICOLI MADEIRA, matrícula n° 7227, COORDENADORA DE EVENTOS, lotação na 

COORDENADORIA DE EVENTOS, como Gestora; e 

II – JOSE MOTTA PIRES FILHO, matrícula n° 7226, ANALISTA LEGISLATIVO II, lotação na DG- 

COORDENADORIA DE EVENTOS, como Fiscal. 

§ 1° Na ausência da servidora indicada no inciso I, fica designada, como substituta, a servidora 

ANY SANTOS, matrícula n° 6361, GERENTE CULTURAL, lotação na DG- CE - GERENCIA CULTURAL . 

§ 2° Na ausência do servidor indicado no inciso II, fica designada como substituta, a servidora ADRIANA 

IWERSEN SÃO THIAGO, matrícula n° 7206, ANALISTA LEGISLATIVO II, lotação na DG- CE- GERENCIA DE CERIMONIAL. 

Art. 2° Para os fins desta Portaria, os servidores designados devem observar o disposto no Ato da 

Mesa n° 317, de 19 de novembro de 2020. 

Art. 3° Esta Portaria entra em vigor na data de sua publicação. 

Art. 4° Fica revogada a Portaria n° 138, de 22 de janeiro de 2021. 

Alexandre Lencina Fagundes 

Diretor-Geral 

Processo SEI 23.0.000018358-0 
    

PORTARIA N° 1642, de 18 de maio de 2023 

O DIRETOR-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA, no 

exercício das atribuições que lhe são conferidas pelo art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela 

Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

CONSIDERANDO o Contrato CL n° 022/2019, firmado pela ALESC e PRIME GRÁFICA EDITORA 

E COMUNICAÇÃO LTDA, a fim de atender as demandas da DG-COORDENADORIA DE EVENTOS. 

CONSIDERANDO o Ato da Mesa 317, de 19 de novembro de 2020, que “Dispõe sobre a gestão e 

a fiscalização dos contratos administrativos no âmbito da ALESC”; 

CONSIDERANDO que o art. 67 da Lei n° 8.666, de 21 de junho de 1993, prevê que “A execução 

do contrato deverá ser acompanhada e fiscalizada por um representante da Administração especialmente designado [...]”, 

RESOLVE: 

Art. 1° Para acompanhar e fiscalizar a execução do Contrato CL n° 022/2019, durante sua 

vigência, de acordo com o previsto no art. 67 da Lei n° 8.666, de 21 de junho de 1993, ficam designados os seguintes 

servidores com as respectivas atribuições: 

I – NICOLI MADEIRA, matrícula n° 7227, COORDENADORA DE EVENTOS, lotação na 

COORDENADORIA DE EVENTOS, como Gestora; e 

II – ANY SANTOS, matrícula n° 6361, GERENTE CULTURAL, lotação na DG- CE - 

GERENCIA CULTURAL , como Fiscal. 

§ 1° Na ausência da servidora indicada no inciso I, fica designada, como substituta, a 

servidora ADRIANA IWERSEN SÃO THIAGO, matrícula n° 7206, ANALISTA LEGISLATIVO II, lotação na DG- CE- 

GERENCIA DE CERIMONIAL. 

§ 2° Na ausência da servidora indicada no inciso II, fica designado como substituto, o servidor JOSE 

MOTTA PIRES FILHO, matrícula n° 7226, ANALISTA LEGISLATIVO II, lotação na DG- COORDENADORIA DE EVENTOS. 
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Art. 2° Para os fins desta Portaria, os servidores designados devem observar o disposto no Ato da 

Mesa n° 317, de 19 de novembro de 2020. 

Art. 3° Esta Portaria entra em vigor na data de sua publicação. 

Art. 4° Fica revogada a Portaria n° 137, de 22 de janeiro de 2022. 

Alexandre Lencina Fagundes 

Diretor-Geral 

Processo SEI 23.0.000018358-0 
    

PORTARIA N° 1643, de 18 de maio de 2023 

O DIRETOR-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das atribuições que lhe 

são conferidas pelo artigo 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, e convalidada pela Lei Complementar 

n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: com fundamento no art. 62, I, e art. 63, caput, da Lei n° 6.745, de 28 de 

dezembro de 1985, 

CONCEDER LICENÇA para tratamento de saúde a servidora abaixo relacionada: 

Matrícula Nome do Servidor Qde dias Início em Proc. SEA n° 

4992 ADRIANA HELENA DE SOUSA GEZAK 07 16/05/2023 7370/2023 

Alexandre Lencina Fagundes 

Diretor-Geral 

Processo SEI 23.0.000020235-5 
    

PORTARIA N° 1644, de 18 de maio de 2023 

O DIRETOR-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das atribuições que lhe 

são conferidas pelo artigo 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, e convalidada pela Lei Complementar 

n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: com fundamento no art. 62, I, e art. 63, caput, da Lei n° 6.745, de 28 de 

dezembro de 1985, 

PRORROGAR LICENÇA para tratamento de saúde do servidor abaixo relacionado: 

Matrícula Nome do Servidor Qde dias Início em Proc. SEA n° 

1601 ROMEU FRANZONI JUNIOR 03 15/05/2023 7181/2023 

Alexandre Lencina Fagundes 

Diretor-Geral 

Processo SEI 22.0.000020742-3 
    

PORTARIA N° 1645, de 18 de maio de 2023 

O DIRETOR-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das atribuições que lhe 

são conferidas pelo artigo 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, e convalidada pela Lei Complementar 

n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: com fundamento no art. 62, I, e art. 63, caput, da Lei n° 6.745, de 28 de 

dezembro de 1985, 

CONCEDER LICENÇA para tratamento de saúde à servidora abaixo relacionada: 

Matrícula Nome do Servidor Qde dias Início em 

11818 ANGELA MARIA SANTIAGO PHILIPPI 7 16/05/2023 

Alexandre Lencina Fagundes 

Diretor-Geral 

Processo SEI 23.0.000019332-1 
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PORTARIA N° 1646, de 18 de maio de 2023 

O DIRETOR-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das atribuições que lhe são 

conferidas pelo artigo 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 

de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4° da Lei Complementar n° 672, de 19 de janeiro de 2016, 

RESOLVE: 

LOTAR o servidor JOÃO FULVIO FURTADO VIEIRA, matrícula n° 2157, na DL - CC - COMISSÃO 

DE AGRICULTURA E POLÍTICA RURAL, a contar de 18 de maio de 2023. 

Alexandre Lencina Fagundes 

Diretor-Geral 

Processo SEI 23.0.000020322-0 
    

PORTARIA N° 1647, de 19 de maio de 2023 

Altera a Portaria n° 849, de 2023, que “Dispõe sobre o ressarcimento das despesas 

relativas à assistência à saúde previstas no âmbito do auxílio-saúde concedido na 

forma do Ato da Mesa n° 002, de 2015”. 

O DIRETOR-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA, no 

exercício de suas atribuições, com amparo no art. 18, incisos I e III, da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela 

Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, c/c o disposto no art. 11-A do Ato da Mesa n° 002, de 23 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: 

Art. 1° O art. 1° da Portaria n° 849, de 27 de fevereiro de 2023, passa a vigorar com a seguinte redação: 

“Art. 1° O ressarcimento de despesas relativas a plano de saúde, a plano odontológico, a dispositivos 

médicos e à assistência médica, de enfermagem, hospitalar, odontológica, psicológica, fisioterapêutica, de educação física, 

terapia ocupacional, nutricional, fonoaudiológica e de outras profissões de saúde regulamentadas, laboratorial e farmacêutica no 

âmbito do auxílio-saúde, excetuadas as de natureza exclusivamente estética, dar-se-á na forma desta Portaria, observando-se: 

............................................................................................................... 

II – o valor mensal do auxílio-saúde será gerado após o fechamento da folha do mês; 

III – o comprovante de despesa que for superior ao saldo do auxílio-saúde será reembolsado, apenas, 

até o limite disponível do beneficiário, e o excedente não poderá ser objeto de reembolso em períodos subsequentes; e 

IV – o beneficiário se responsabilizará pelos comprovantes apresentados, atestando que os 

serviços descritos não possuem natureza exclusivamente estética.” (NR) 

Art. 2° O art. 3° da Portaria n° 849, de 2023, passa a vigorar com a seguinte redação: 

“Art. 3°.................................................................................................... 

............................................................................................................... 

II – em relação à assistência médica, de enfermagem, hospitalar, odontológica, psicológica, 

fisioterapêutica, de educação física, terapia ocupacional, nutricional, fonoaudiológica e de outras pr ofissões de saúde 

regulamentadas, na forma de consultas ou procedimentos: por meio de nota ou cupom fiscal ou de recibo, neste último 

caso contendo o nome do profissional, o Cadastro de Pessoa Física (CPF) e a inscrição no conselho profissional, em 

nome do beneficiário ou do dependente; 

III – em relação à assistência laboratorial: por meio de nota ou cupom fiscal, em nome do 

beneficiário ou do dependente, comprovando de forma discriminada e individualizada o exame ou a vacina e o respectivo 

valor, de quaisquer serviços constantes em prescrição de médico, odontologista ou de nutricionista; e 

IV – em relação à assistência farmacêutica: por meio de nota ou cupom fiscal, em nome do 

beneficiário ou do dependente ou com o registro do CPF do beneficiário, comprovando de forma discriminada e 

individualizada a aquisição, em estabelecimento farmacêutico, de quaisquer itens constantes em prescrição de médico, 

odontologista ou nutricionista, observando-se: 

............................................................................................................... 
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c) deverá constar da nota ou do cupom fiscal apenas os itens constantes de prescrição de médico, 

odontologista ou do nutricionista, ou estes devem ser sinalizados com caneta marca-texto que destaquem o item, sendo 

vedada a homologação para fins de reembolso, de nota ou cupom fiscal que não facilite a visualização; 

V – em relação a dispositivos médicos: por meio de nota ou cupom fiscal, em nome do beneficiário 

ou do dependente, comprovando, de forma discriminada e individualizada, a aquisição de lente intraocular, óculos, inclusive 

armação e lentes de contato, aparelho auditivo, marca-passo, aparelhos de oxigenação, prótese ou imobilizador ortopédico, 

entre outros, quando prescrito por médico. 

............................................................................................................... 

§ 3° São as seguintes as despesas cujo reembolso requer a comprovação acompanhada de prescrição: 

I – medicamento; 

II – vacina, salvo quando prevista nas recomendações do Ministério da Saúde; 

III – dispositivo médico; e 

IV – serviço de enfermagem.” (NR) 

Art. 3° O art. 12 da Portaria n° 849, de 2023, passa a vigorar com a seguinte redação: 

“Art. 12. ................................................................................................. 

Parágrafo único. Na hipótese de o servidor aposentado que percebe o auxílio-saúde com base no 

art. 3°, III, “a”, do Ato da Mesa n° 002, de 2015, requeira a percepção do benefício com base no art. 3°, III, “b”, do Ato da 

Mesa n° 002, de 2015, ou vice-versa, a alteração retroagirá ao primeiro dia do mesmo mês, quando deferida até o dia 15, ou 

será computada no primeiro dia do mês seguinte, quando for deferida posteriormente ao dia 15.” 

Art. 4° O Anexo Único da Portaria n° 849, de 2023, passa a vigorar na forma do Anexo Único 

desta Portaria. 

Art. 5° Esta Portaria entra em vigor na data de sua publicação, produzindo efeitos a contar 

de 1° de fevereiro de 2023. 

Alexandre Lencina Fagundes 

Diretor-Geral 

ANEXO ÚNICO 

(Anexo Único da Portaria n° 849, de 27 de fevereiro de 2003) 

“ANEXO ÚNICO 

DOCUMENTOS PARA COMPROVAÇÃO DA CONDIÇÃO DE DEPENDENTE 

1 . Cônjuge: 

.................................................................................................................................................... 

8. Ex-cônjuge: 

a) cópia do documento de identidade e CPF; e 

b) cópia de sentença ou da escritura pública de separação ou de divórcio, judicial ou extrajudicial, 

com direito à pensão alimentícia, estabelecendo que o beneficiário arcará com os custos do plano de saúde do ex-cônjuge. 

..........................................................................................................................................” (NR) 

Processo SEI 23.0.000010368-3 
 

 

TERMO DE DOAÇÃO 
 

TERMO DE DOAÇÃO Nº 005/2021 

Termo de Doação de bens móveis com disponibilidade Patrimonial, declarados em 

desuso/inservíveis, que entre si celebram a Assembleia Legislativa do Estado de Santa 

Catarina - ALESC e Associação Irmão Joaquim. 

A Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina - ALESC, com sede na rua Dr. Jorge Luz Fontes, nº 310, Centro, 

Florianópolis, SC, CEP 88020-900, inscrita no CNPJ/MF sob o nº 83.599.191/0001-87, neste ato representado por 

seu Presidente Deputado Mauro de Nadal, brasileiro, inscrito no CPF sob o nº 656.269.009-30, doravante 
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denominado Doador, e do outro lado o Associação Irmão Joaquim - com sede na Avenida Mauro Ramos, nº 901 - 

Florianópolis - CEP 88020-301, Florianópolis -SC inscrito no CNPJ sob o nº 83.885.210/0001-31, neste ato representado por 

seu Presidente Hipólito do Vale Pereira Neto , CPF sob o nº 145.311.299-91, doravante denominada Donatário, resolvem 

de comum acordo celebrar o presente Termo de Doação mediante as cláusulas e condições seguintes: 

CLÁUSULA PRIMEIRA 

DO OBJETO 

O presente Termo de Doação, que se refere ao firmado entre a Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina e, com 

fundamento na Lei n. 8.666/1993, art. 17, inciso II, alínea "a", tem como objeto a alienação, por doação, dos bens móveis, 

declarados em desuso/inservíveis no Processo SEI Nº 23.0.000007603-1 (Desfazimento) que trata da Doação de bens 

materiais dos (09) nove itens mencionados na Informação 0768015 deste Processo. 

A presente alienação, por doação, se dá exclusivamente para fins e uso de interesse social observado a oportunidade 

e conveniência socioeconômica. 

CLÁUSULA SEGUNDA 

OBRIGAÇÃO DO DOADOR 

Pelo presente Termo o Doador transfere, de direito e de fato, ao Donatário os objetos indicados na Cláusula Primeira 

deste instrumento. 

CLÁUSULA TERCEIRA 

OBRIGAÇÕES DO DONATÁRIO 

Receber os referidos bens móveis e transportá-los até seu destino final, sem qualquer ônus para o Doador. 

Utilizar o bem móvel, objeto do presente Termo para os fins a que se destinam e se compromete a incorporá-los ao 

seu acervo patrimonial. 

Os bens móveis doados não podem ser alienados senão depois de dois anos de vigência deste Termo de Doação. 

CLÁUSULA QUARTA 

DA VIGÊNCIA 

O presente instrumento entra em vigor na data de sua assinatura, com efeitos a partir da sua publicação no Diário da ALESC. 

E, por estarem justas e acordadas assinam as partes o presente instrumento. 

Deputado Mauro de Nadal 

Presidente da Assembleia Legislativa 

Hipólito do Vale Pereira Neto 

Presidente da Associação Irmão Joaquim 

Processo SEI 23.0.000007603-1 
 

E D I T A I S ,  L I C I T A Ç Õ E S ,  C O N V Ê N I O S  E  C O N T R A T O S  
 

 

EXTRATO  
 

EXTRATO N° 403/2023 

REFERENTE: 1° Termo de Apostilamento celebrado em 18/05/2023, referente ao Contrato CL n° 005/2023, cujo objeto é 

Contrato de locação de imóvel para instalação do escritório de apoio parlamentar do Deputado Egídio Maciel Ferrari. 

CONTRATANTE: Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina (ALESC). 

CONTRATADA:  Eja Administradora de Bens Ltda 

CNPJ: 35687784/0001-52 

OBJETO: O presente Termo de Apostilamento tem por finalidade alterar o Item 2.1 do Contrato Original, conforme pedido 

efetuado pelo Gabinete do Deputado Egidio Ferrari (0769359), de modo que: 

Onde se lê: 

2.1. Constitui objeto do presente contrato de locação, de uma sala comercial situada na Rua Floriano Peixoto, 425, Bairro Jardim 

Blumenau, Blumenau /SC, com área de 90,00 m², registrado no Cartório de Registro de Imóveis da Comarca de Blumenau/SC, 

sob a matrícula n° 15.481, livro n° 2, do 1° Registro de Imóveis da Comarca de Blumenau, com cadastro imobiliário sob o 

n° 19227, cadastrado na Prefeitura Municipal de Blumenau sob a inscrição imobiliária n° 4.3.06.0015.0028.001. 
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Leia-se: 

2.1. Constitui objeto do presente contrato de locação, de uma sala comercial situada na esquina com a Rua Coronel Vida 

Ramos, 425 e com a Rua Floriano Peixoto, 425, Bairro Jardim Blumenau, Blumenau /SC, com área de 90,00 m², registrado 

no Cartório de Registro de Imóveis da Comarca de Blumenau/SC, sob a matrícula n° 15.481, livro n° 2, do 1° Registro de 

Imóveis da Comarca de Blumenau, com cadastro imobiliário sob o n° 19227, cadastrado na Prefeitura Municipal de 

Blumenau sob a inscrição imobiliária n° 4.3.06.0015.0028.001. 

Florianópolis/SC, assinado e datado digitalmente. 

Alexandre Lencina Fagundes - Diretor-Geral 

Vitor Luiz Soares Bartelega - Diretor Administrativo 

Processo SEI 23.0.000018602-3 
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